# 福州九龙生态园项目启动

#### 计划打造多元化孝道文化公园

·龙投资集团有限公司联合举行福州九龙生态 园项目启动新闻发布会。据了解,该项目总投 资10亿元,计划打造成多元化的城市孝道文化 公园。

福州九龙生态园项目选址闽清县梅溪镇, 规划用地1096亩,总投资10亿元。项目计划在 原梅山陵园的基础上,升级产业模式,打造一座

本报讯 9月9日上午,闽清县人民政府与 集旅游观光、生态养老、休闲农业、亲子乐园、华 会上表示,福州九龙生态园项目与闽清县提倡 侨纪念园、生命教育、祭祀怀念为一体的福州市 城市孝道文化公园。同时,计划用5年时间建成 包括游客中心、孝道民街、华侨广场、名人博物 馆、天鹅湖、林田花海等48处景观的孝文化景 优化产业结构,促进文化、旅游产业发展。 区。根据规划,首期将建设旅客服务中心、老年 养生中心、办公楼、孝道名街、孝道文化广场等。

闽清县委常委、统战部部长郑晓春在发布

的"大农业、大园区、大城关、强旅游"可持续发 展理念一脉相承,是建设机制活、产业优、百姓 富、生态美的新闽清的发展需要,有助于进一步

(新华网记者 蒋巧玲)

# 部署2017年度法治建设与宣传迎检工作

本报讯 9月14日上午,我县召开2017年 度法治建设与法治宣传教育专项督查迎检暨 "谁执法谁普法"工作部署会。县委常委、政 法委书记李荣寿,副县长杨大兴出席会议。

会议具体部署了我县2017年度法治建 设与法治宣传教育专项督查迎检和"谁执法 谁普法"责任制落实督查工作。就如何抓好 落实工作,李荣寿强调,各乡镇、各单位要加 强领导、明确责任,确保各项工作落实到位; 要把握节奏,统筹兼顾,科学安排好迎检各环 节工作:要强化亮点、扫除盲点,促进我具法 治建设与法治宣传教育工作再提升。他希望

各乡镇、各单位要以此次检查考评为契机,开 拓创新,把法治建设和法治宣传教育工作抓 出成效,形成特色,为实现闽清科学发展、跨 越发展提供更好的法治环境。

会上,杨大兴也就如何贯彻提出要求, 要正确认识,以高度负责的政治责任感做好 迎检各项准备工作;要集中精力,把做好迎接 专项督查各项准备工作作为当前阶段性重要 工作来抓;要总结提升,进一步促进我县法治 建设与法治宣传教育工作的全面落实。

(本报记者 吴俊青)

# 县市场监管局为农村集体聚餐食品安全上保险

可能引发的食品安全风险,切实保障人民群众饮 食安全,近日,县市场监管局引导白中镇黄石、继 新2个村委会与人保公司签订投保协议,试点推 行农村集体聚餐食品安全责任保险。这是我县 继配备村居食品安全协管员之后,推进监管重心 范围。 下移、关口前置、责任到底的又一新举措。

投保协议约定在保险期间内因农村集体聚 餐发生食品安全事故造成人身伤害的民事赔偿 责任(在营业性场所举办除外),各村委会及宴席 引发食源性疾病和食物中毒,一直是农村食品安

的举办者、承办者每次事故责任限额为150万元, 每人人身伤亡责任限额6万元,每人医疗费用限 额1万元,累计责任限额为300万元,门急诊限额 为500元,每次事故每人医疗费用扣除免赔额为 200元按80%赔付,非医保用药不属于保险责任

近年来农村集体聚餐活动越来越多、规模越 来越大,具有人数多、地域广、分布散等特点,受 加工场所、卫生条件、清洗消毒设施等局限,极易

全监管的难点。县市场监管局制定 《闽清县农村集体聚餐食品安全管理 办法》,设立一村一食品安全宣传栏, 制作农村集体聚餐申报指导流程,发布 注意事项,每个村居配备食品安全协管 员,实行申报登记备案和现场审查。为消费者权

益保障撑起一把"保护伞",也让举办者吃了一颗 "定心丸" 截至目前,全县已有25家餐饮行业经营户参

加食品安全责任保险。下阶段,县市场监管局将 以农村集体聚餐为主题,举办全县食品安全事故 应急演练,进一步提升监管能力和水平

(县市场监管局)

# 召开维护职工权益巡回审判新闻发布会

公开开庭审理了一起劳动争议案件,随后,两家单 元。 位共同召开维护职工合法权益巡回审判新闻发布 会。部分县人大代表、政协委员、县法院监督员出 席新闻发布会,多家省、市、县新闻媒体应邀参加 发布会。

发布会上,县法院副院长林祥润介绍了近三 年来该院审理劳动争议案件情况,剖析当前劳动 争议案件特点,并介绍了"一心(诉调对接中心)二 员(人民陪审员、特邀调解员)三点(巡回审判点、 法官工作室、诉调工作室)四机制(信息互通机制、 诉调衔接机制、服务保障机制、宣传普法机制)"的 闽清法院职工维权工作新格局。县总工会常务副 主席林群典就县总工会维护职工合法权益巡回审 判和劳动争议诉调衔接工作情况作了简要介绍。 近三年来,县乡(镇)工会劳动争议调解委员会调 解劳动争议案件234件,县法院审结劳动争议案

本报讯 9月8日上午,闽清法院在县总工会 件139件,涉案人数718人次,涉案金额1846多万

今后,县法院、县总工会将进一步完善劳动争 议多元化纠纷解决机制,共同对接县人力资源与 社会保障局和司法局,形成法院、工会、人社局、司 法局四方联动的诉调衔接制度;进一步发挥"维护 职工合法权益合议庭闽清县巡回审判点"职能作 用,将所有县法院管辖的劳动争议案件安排在巡 回审判点公开审理,并于开庭前3日在县总工会 公告;进一步发挥"维护职工合法权益法官工作 室"与"劳动争议调解室"的积极作用,邀请特邀调 解员参与劳动争议案件调解,最大限度发挥法院、 工会、人社局、司法局各自职能优势,形成合力,共 同维护好全县职工的合法权益,深化劳动争议多 元化纠纷解决机制改革,为打造维护职工合法权 益的"福建样本"升级版,为建设"机制活、产业优、 百姓富、生态美"的新闽清做贡献。 (潘楚楚)

## 县总工会开展"职工拒绝毒品'零计划'行动

组织配合各级党委政府,开展职工毒品预防教育 活动,提高职工防毒、拒毒、禁毒意识,推进"职工 拒绝毒品'零计划'行动"

要求全县各级工会组织按照县禁毒委禁毒 工作相关部署精神,认真组织开展全县职工毒品 预防教育工作,以"职工拒绝毒品'零计划'行动' 为中心,以青年职工为重点,多途径、多渠道开展 毒、拒毒、防毒能力。各乡镇、系统、基层工会结 合工作实际,每年至少组织开展2次以上的毒品 预防教育活动。同时,把毒品预防教育列入职工 入职教育和在职培训内容,作为企业对职工日常 教育管理的基本要求。

画,组织工会干部深入企业,依托职工宣传文化 育在企业、职工中落地生根,有力推进了"职工拒 活动阵地,宣传毒品危害、预防知识及禁毒法律 绝毒品'零计划'行动"。

本报讯 日前,县总工会引领全县各级工会 法规。结合推进"职工温暖工程"、防暑降温督查 等工作,向企业职工发放拒绝毒品"零计划"行动 倡议书2000多份。组织职工关注"中国禁毒"、 '福建禁毒"微信公众号,利用新媒体加强对禁毒 工作宣传教育,提高广大职工禁毒意识和识毒、 拒毒、防毒能力。

县总工会将禁毒宣传教育工作纳入文明单 位创建、平安单位创建内容,组织全县各级工会 禁毒宣传教育活动,提高广大职工禁毒意识和识 组织开展创建"无毒家庭"、"无毒单位"活动,并 纳入模范(先进)职工之家创建内容,积极推进群

今年6月份以来,县总工会积极配合县禁毒 委,充分发挥工会组织在群众性禁毒宣传预防教 育活动中的作用,拓宽禁毒宣传教育的形式和覆 县总工会制作"远离毒品 珍爱生命"宣传 盖面,营造浓厚的禁毒宣传氛围,让毒品预防教 (政法委、县总工会)

### "百侨帮百村"助力 白中镇脱贫攻坚

开展"百侨帮百村"脱贫攻坚活动后,9月13 日上午,县侨联主席刘彬、副主席毛文良等 一行人赴白中镇开展"百侨帮百村"脱贫攻 坚活动。

活动当天,白中镇召开座谈会,会上县 侨联与贫困户们亲切交谈,关心了解他们的 生活困难与需求,同时为他们送上慰问金, 鼓励他们坚定信心,开创新生活。贫困户也 表达了对党与政府的衷心感谢。会后,在镇 政府工作人员的带领下,县侨联一行人还走 访慰问了黄石村贫困户郭希花。

据了解,"百侨帮百村"脱贫攻坚行动开 展以来,白中镇共收到爱心捐款33000元,为 镇上10户贫困户解决生活困难。(郑钧霏)

#### 我县两个青少年 工作室投入使用

本报讯 近日,我县梅城镇梅西社区和 梅溪新城社区两个规范化的青少年工作室 建成并投入使用。

新成立的两个青少年科学工作室活动 内容多,科技含量、安全性较高,具有趣味性、 娱乐性,为广大中小学生提供了一个节假日 开展活动的场所,搭建了一个进行校外科学 实践和培养创新能力的活动平台,极大地丰 富我县青少年校外科技实践活动的内容和 精神文化生活。

青少年科学工作室建成并投入使用后, 将充分发挥这一重要科普资源的独特优势, 辐射全县青少年,组织开展丰富多彩的科技 实践活动,使工作室成为福州市青少年校外 探索学习、动手实践、活动交流的重要科学 教育示范基地,力争把工作室建成全省一流 的青少年科学工作室。 (科协办)

### 105 名新兵奔赴军营

会。在充满期盼、充满惜别的目光中,在一片 点赞和祝福声中,105名闽清好儿女,登上送 兵车,告别家乡和亲人,走向兵营,走向祖国 武部政委张光增,祝贺他们光荣人伍,祝愿他

本报讯 9月12日,我县举办送兵大 们早日建功立业,祝福他们征程圆满顺利。 此前,闽清县征兵办组织了入伍新兵进 行了役前教育,从军容、军纪、思想等方面人 手,让新兵们对军营生活、训练等有了一个基 的四面八方。 县征兵办主任、县委常委、人 本的认识,为成为一个合格的士兵打下基础。



#### (上接第1版)

#### 全力开展文明建设,努力构建和谐校园

在全县中小学、幼儿园广泛深入地开展 创建省级文明县城活动,坚持把创建省级文 明县城工作与创建义务教育发展基本均衡县 工作结合起来、与以实现文明学校占全县学 校总数的100%目标工作结合起来,统一部 署、统一要求,继续积极地引导学校开展实践 "幸福教育"模式探索试点,重点围绕鼓励引 导教师参与学校民主管理,推进依法治校,构 建良好的家校关系、师生关系;广泛开展创建 "美丽校园""寻找我的微幸福"体验活动,形 园。2013年县教育工会被评为"全国教科文 "市文明单位"称号。

积极实施关爱工程,着力保障入学机会

为了确保贫困家庭子女、留守儿童、进城 务工人员子女接受义务教育,提高困难寄宿 生膳食标准,将全县节省下来的"三公"经费, 专项用于改善寄宿生膳食,其中中小学寄宿 生按每生每年500元提高到1000元、低保家 庭小学寄宿生按每生每年1000元提高到 2000元、中学生按每生每年1250元提高到 2500予以补助。积极建立关爱帮扶机制,认 真做好贫困学生和留守儿童等特殊群体学生 等调查、摸底、登记、汇总、助学金发放等工 作,并积极争取社会力量,共同关心他们。共 筹措助学金72.5万元,全县有181人大学新 成了学校"幸福教育"环境,努力构建和谐校 生和1390多名中小学生得到资助,确保了经 济困难家庭子女不因经济困难而辍学,圆 卫体系统先进工会组织",2014年东桥初中被 孩子们的上学梦。按照政策规定100%接收 评为"全国教育系统先进集体"。闽清一中被 进城务工子女在就近公办学校就读,享受本 省委省政府授予"省文明单位"称号,教育局 地户籍学生同等的受教育待遇,使现有在校 和15所中小学、幼儿园被市委市政府授予 进城务工子女1350多人不但进的来、而且学

(本报记者 黄剑成)

工程开工在即。为确保工程项目顺利实施,需 对三溪、前光、鼓舞、宝溪等4个村涉及项目建 设用地红线范围内的坟墓进行迁移。现就迁 坟有关事项公告如下:

1、迁坟范围:闽清县三溪乡至永泰县白云 乡公路改建工程(公路起点至溪里水库段)建 设用地红线范围内的所有坟墓(墓葬)。

2、登记、迁移时间:自本公告发布之日起 至2017年10月19日止。

3、坟墓补偿标准:(1)土墓每台1000元,按 时搬迁另奖励1000元;(2)水泥墓、石墓每台 1200元,按时搬迁另奖励2000元。

每穴坟墓有3个骸骨罐以上的,每个骸骨 罐另补偿300元。

4、登记单位:请各坟主亲属按上述时间要 求携带身份证、户口薄到坟墓所在村村委会办 理登记手续。

5、凡属迁坟范围内的坟主亲属应在通告 时间内到坟墓所在村村委会办理登记手续、领 取坟墓补偿费并按时迁坟,逾期按无主坟墓处 理。无主坟墓统一由所在村村委会负责组织 处理。迁坟中发现重要文物的,应及时保护并 向乡政府报告。

特此公告。

三溪乡人民政府 2017年9月15日

# 网闽清县供电公司计划停电通知

(2017年0日25日\_0日20日)

冬注.目休倞由信自违控05508本词

			(2	017年9月25日-9月29日)
序号	停电日期	计划停 电时间	停电原因	停电范围
1	9-25	2:00-20:00	设备检修	一级电站、二级电站、三级电站、云际坑电站、鑫河电站、神明溪电站、昌溪电站、香江电站、叶洋电站、云际电站、城门1#、城门2#、城门3#、城门4#、城门5#、云际1#、宝峰1#、宝峰2#、宝峰3#、宝峰电站、畅东电站、福江电站、上演电站、五龙电站、天洋电站、金坑电站、马坑电站、王宅电站、亿力电站
2	9/26	6:30-19:00	设备检修	水务施工变(坂中)、湖头5#、窑具厂、虹桥树脂厂、金陶厂、溪西陶瓷厂、金诺工贸变
3	9-26	7:00-18:30	配网改造	绿德新能源公司、福建省闽清县锦上添花艺术建材有限公司、金明珠陶瓷公司、日日升厂、闽清欧美陶瓷有限公司、樟山5#、强文耐火厂、黄时美厂、大福硅厂、飞锦泡花碱厂、腾龙陶瓷厂
4	9/26	7:00-16:30	市政工程	塔庄1#、塔庄5#、塔庄桥头电站、塔庄镇中心小学
5	9.27(8.31改期)	7:00-15:30	配网改造	溪西1#变
6	9.27(9.25改期)	7:00-17:00	配网改造	莲宅2#、莲宅3#、莲宅5#、莲宅1#、塔庄镇变电站、永佳电站、黎家、高峰、下庄中桥、顺发养殖(专)、惠通纺织厂、闽清电瓷专变、下庄1#、下庄2#、下庄3#、下庄电站、秀环1#、秀环2#、秀环3#、秀环电站、七叠温泉、斜洋、坪街1#、坪街2#、坪街3#、坪街砖厂、坪街中桥、七都电站、都隔中桥、饲料厂、斜洋电站、坪洋、坪洋2#、坪洋电站、秀洋、秀洋2#变
7	9/27	7:00-17:00		井后1#、井后2#、井后3、井后12#、金利达、中瓷公司
8	9/27	7:00-17:00	配网改造	梅港硅厂、大恒窑具厂、建丰硅厂、恒瑞厂、通用包装厂、樟山8#、严学敏磨粉厂
9	9.27(9.25改期)	7:00-17:00	配网改造	秀环1#、秀环2#、秀环3#、秀环电站、七叠温泉、斜洋、坪街1#、坪街2#、坪街3#、坪街砖厂、坪街中桥、七都电站、都隔中桥、饲料厂、斜洋电站、坪洋、坪洋2#、坪洋电站、秀洋、秀洋2、下坂4#
10	9-28	5:00-20:00	设备检修	新光1#、宝湖3#、大明谷温泉旅游公司、四宝3#、汤兜杨路班、汤兜2#、宝湖村1#、宝湖村2#、新光2#、 伴岭村1#、伴岭村2#、高洋村1#、高洋村2#、高洋村4#、高洋村5#、后洋村1#、后洋村2#、后洋村3#、 后洋村4#、后洋村5#、险桥电站、上瓦电站、上党电站
11	9/28	7:00-16:00		塔庄7#、塔庄2#、塔庄3#、塔庄10#、塔庄6#、塔庄4#、塔庄8#、塔庄镇政府、坂尾5#、梅寮1#、梅寮2#、梅寮3#、梅寮4#、梅寮5#、梅寮6#、茶口2#、粉笔厂、饭洋、炉溪1#、炉溪2#、炉溪3#、炉溪鳗厂、甲洋1#、炉溪二级电站1#、炉溪二级电站2#、南乾1#、南乾2#、南乾电站、炉溪电站
12	9/28	7:00-19:00	配网改造	旗峰1#、旗峰水泥制品厂、通力建材厂、旗峰砖厂、旗峰2#、溪峰1#、溪峰2#、楼下3#、溪西3#、坜埔 1#、坜埔2#、坜埔园区、精裕电子厂
13	9/29	7:00-18:00		下洋3#、坂东水厂(下洋)、库区小区、金峰电站
14	9/29	7:00-17:00	配网改造	白汀1#、白汀2#、白汀3#、白汀4#、白汀5#、白汀6#、继新1#、继新2#、继新3#、继善1#、闽福厂、霞溪 1#、霞溪2#、霞溪3#、锦方厂、三源电站、街道3#、田中10#、白中溪边制釉厂
15	9.29(9.22改期)	7:00-17:00	配网改造	沃头1#、沃头2#、沃头3#、沃头电站、光辉4#变、粮库
16	9/29	7:00-17:00	市政工程	尚坑1#、尚坑2#、尚坑电站、洋口桥工地、梅台2#、梅台3#、虹瑞工艺厂、梅雄3#变
17	9/29	7:00-17:00	市政工程	福州水口水运有限公司、闽清盛达贸易有限公司、盛达水泥经营部、福州金牛水泥、浦后火车站、梅台 1#、安台电站、长沙桥工地1#、长沙桥工地2#、石郑3#变

1#、安台电站、长沙桥工地1#、长沙桥工地2#、石郑3#变

# 2018年城乡居民基本医保参保缴费通知

了,请广大朋友积极缴纳参保费! 现将缴费事 项通知如下:

1、参保对象:按照属地参保原则,除职工 基本医疗保险应参保人员以外本县户籍的城 乡居民(含已报户口的新生儿、婴儿);在本县 行政区域范围内居住证(有效期内)持有人;在 本县居住满一年以上的非从业的港澳台人员 (村委会、社区证明)。

日;计生免交对象申请时间:2017年9月1日 及时告知当地卫计办,以免重复参保。 一10月30日。

3、缴费地点:户口所在地村(居)委会;

4、缴费标准:180元/人。

5、城乡居民应在规定的缴费期限内办理 参保缴费,对超出规定时间办理参保缴费的居 民,须在60天的等待期过后才能按规定享受

2018年城乡居民基本医保参保缴费开始 发生的医疗费用由参保居民个人全额自付。

6、符合计生免交条件的对象(在国家提倡 一对夫妻生育一个子女期间,农村领取独生子 女父母光荣证或生育两个女孩并绝育的家庭, 即独生子女户、二女扎户)要及时到户籍所在 乡(镇)卫计办申请办理。被取消低保又符合 计生免交条件的对象要重新到卫计办申请办 理。独生子女户须本人持有关证件到户籍所 在地卫计办填写申请表,经卫计办审批后方属 2、缴费时间:2017年9月1日-12月31 于免交对象。因就学或其他原因已参保的要

闽清县卫生和计划生育局(宣)

卫生和人口之窗